

企联工作简报

2021 年 第 4 期（总第 138 期）

泉州市企业与企业家联合会 编

2021 年 4 月 12 日

泉州市企联第三届理事会第二次会议 暨 2021 年“企业家活动日”大会成功召开

3 月 29 日，泉州市企联第三届理事会第二次会议暨 2021 年“企业家活动日”大会在丰泽大酒店成功召开。肖汉辉副市长、省企联郭国华执行副会长及市发改委、工信局、民政局、人社局、商务局、金融局、科技局等市直部门领导莅会指导。

大会分两个阶段进行。林伯前会长主持第三届理事会第二次会议。会议学习了泉州市民营经济发展动员会精神，审议通过了《泉州市企联第三届理事会 2020 年工作报告》、《泉州市企联 2020 年财务收支报告》、《泉州市企联 2021 年工作意见》并发布了《泉州市企联系统服务企业（企业家）重点案例集（2020 年度）》。

会上，肖汉辉副市长充分肯定了泉州市企联和广大企业家为我市经济建设所做出的贡献，并提出了殷切期望。他希望，市企联要立足服务我市经济建设大局，开拓创新，进一步拓展服务领

域、创新服务方式、丰富活动内容，切实做好党委政府的参谋助手，当好广大企业的“代言人”、“娘家人”。广大企业家要大力弘扬“3.24”精神，坚持技术创新、管理创新、制度创新，努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。肖副市长强调，政府各级各部门要继续密切与企联及企业的沟通联系，及时协调解决企业发展中遇到的困难和问题，为企业发展保驾护航。

省企联执行副会长郭国华对会议的召开表示热烈祝贺，对泉州市企联所取得的成绩给予充分肯定，希望面对新形势、新任务、新要求，企业家要齐心协力、奋发作为、多做贡献，以优异成绩迎接建党100周年。

2021年“企业家活动日”大会由吴群德执行会长主持。林伯前会长致辞，他指出，开展纪念“3.24”企业家活动日活动，旨在更加广泛地宣传倡导“3.24”精神，在更高起点上为推进泉州发展再立新功，在新时代创造新的历史辉煌！林会长强调，企业要做创新发展的探索者、组织者、引领者，勇于推动生产组织创新、技术创新、市场创新，重视技术研发和人力资本投入，有效调动员工创造力，努力把企业打造成为强大的创新主体；要专注专长领域，加强企业质量管理，把产品和服务做精做细，做到极致，以工匠精神保证质量、效用和信誉；要大力弘扬企业家精神，创新引领，担当尽责，努力推动企业高质量发展，积极履行社会责任，在构建和谐劳动关系、促进就业、关爱员工、依法纳税、节约资源、保护生态等方面发挥更加重要的作用，为我市全方位高质量发展超越做出新的更大的贡献。

市企联监事长、匹克集团董事长许景南代表企业家发言时感言，作为创新的主力军，做好实业就是对社会的最大贡献，善待员工，心怀家国便是企业家的担当。

本次大会得到了有关媒体的关注，泉州晚报、泉州电视台、中国工业网等媒体到会采访报道。

吴群德执行会长带队到台商区企业走访调研

3月23日，我会吴群德执行会长、黄国庆执行副会长和台商区企联陈炳清秘书长一行先后走访了中太机构、台商区创业园、泉州克拉克体育用品有限公司，并与相关负责人座谈交流。

中太机构是进出口贸易、集互联网、政府政策对接落地咨询及企业培训为一体的外贸综合服务型企业。中太机构董事长、台商区活动小组组长吴太育介绍了企业发展情况，并现场演示了公司开发的“共享泉州服务号”公众号服务平台，此平台可以实现入驻企业自我代言，发布需求，直线助手服务等，致力于打造商圈资源库。同时，吴总也介绍了通过开展“企业家成长营”活动促进入驻企业家的沟通交流，以企业家经营管理对答的形式，一起解决企业家经营困惑和难点，促进企业家共同成长。吴群德执行会长充分肯定了吴太育董事长是一位有思想、有才华且热心企联工作的企业家，他希望把“企业家成长营”作为台商区活动小组的特色活动形式，在台商活动小组推广试用“共享泉州服务号”，成熟之后逐步向市企联其他县（市、区）活动小组辐射推广，也可以和市企联联办，作为市企联宣传服务载体之一。

随后，吴群德执行会长一行来到台商区创业园，听取了园区负责人骆子淦对园区的功能定位、整体规划、发展模式以及入驻企业基本情况的汇报，并提出指导性意见和建议。吴执行会长建议园区进一步完善公共配套设施，优化园区创新创业环境，并主动嫁接企业资源，拓宽服务领域，打造可复制可推广样本。

在泉州克拉克体育用品有限公司，刘瑞金董事长介绍了企业生产经营情况，并一起参观了企业展厅。克拉克体育用品是一家集产品研发、生产、营销于一体的专业化泳装生产企业，公司原创“ZOKE 洲克”品牌，目前已有 300 多家连锁店，遍布全国各地的主要商场和百货，并在天猫、京东、唯品会、当当、国际阿里、亚马逊等线上渠道开设旗舰店、专卖店，在国内乃至国际享有高度的知名度。吴执行会长对克拉克体育用品所取得的成绩和良好的发展给予高度评价，也对企业未来发展寄予美好的祝愿。

林伯前会长、吴群德执行会长到泉州经济技术开发区调研

4月2日，林伯前会长、吴群德执行会长一行到泉州经济技术开发区调研，检查指导市企联开发区分会的工作，并在泉州开发区党工委书记李文生，市企联执行副会长、开发区分会会长连志富的陪同下，走访了卢思立艺术馆和福建太平洋制药有限公司。

在市企联开发区分会，林伯前会长一行观看了泉州开发区宣传片，并和泉州开发区党工委书记李文生，市企联执行副会长、泉州开发区分会会长连志富进行座谈交流。林会长对泉州开发区为泉州经济社会发展作出的贡献给予充分肯定，对开发区分会寄

予厚望。林会长指出，分会良好的办公环境和条件，为进一步提升服务会员企业的水平奠定了坚实基础，相信在泉州开发区党工委关心指导下，分会的工作将会越来越红火，为各县（市、区）企联工作做出榜样。

随后，林会长一行来到卢思立艺术馆参观，大家对馆内的作品赞赏不已，每件都是卢思立大师慧眼匠心的体现，将材质美、自然美、形态美、肌理美融为一体，借鉴现代艺术的抽象构成和形式精雕细琢而成。林会长指出，泉州工艺美术以其文化积淀深厚、技艺精湛、品种丰富、地域特色浓厚而享誉海内外，成为奠定和支撑泉州作为国家首批历史文化名城和当选中国首个“东亚文化之都”的重要基石。林会长希望，卢思立大师进一步焕发艺术青春，努力培养好接班人，发展“大师经济”，让文化遗产永续发展，为泉州经济社会发展多作贡献。

在福建太平洋制药有限公司，陈维青总经理向林伯前会长一行介绍了公司生产经营情况和未来发展目标，他说公司销售额在2019年首次突破两亿元大关，2020年逆势增长7%，销售总额将近2.2亿元。接下去，公司将通过研发新品、建设上游原料生产基地、嫁接原材料科技人才等注入新的发展动力，争取在2022-2023年销售额突破3个亿，力争5年内在国内上市，10年内打造中国药企百强。林会长一行对太平洋制药在陈维青总经理的带领下所取得的骄人业绩感到钦佩，高度评价了陈维青总经理的前瞻性眼光和战略性举措，衷心祝愿太平洋制药早日实现宏伟愿景，立足新发展阶段再创辉煌。

走访过程中，林会长也表示，市企联作为广大企业的“代言

人”和“娘家人”，将力所能及为企业排忧解难，倾心为企业发展鼓与呼。

吕炜民、郑玉宝执行副会长走访南安女企业家

4月1日，泉州市企联吕炜民、郑玉宝执行副会长与南安企联陈章明会长、刘联恭副会长、陈玉萱秘书长一起走访了泉州市环宇纸品有限公司、福建利豪电子科技股份有限公司，与女企业家戴川治、傅燕燕总经理座谈交流。

泉州市环宇纸品有限公司是一家专业生产生活用纸及棉柔巾生产厂家。公司现有“明柔”、“喜庆时分”、“双净”三个品牌，并为其他企业生产定制纸巾。公司致力于“做一张有温度的纸”，线上线下多渠道开展营销。吕炜民、郑玉宝执行副会长详细了解公司生产经营情况，并对企业“专业人做专业事”的精神及产品走“差异化”的营销定位表示赞赏。他们也高度肯定公司的代工模式，认为制造业发展到现在，代工已经是个大潮流，专业的代工厂在生产成本和生产效率方面有很多的优势。座谈过程中，大家还听取了南安市康美镇人大主席戴军榕关于康美镇经济发展情况的介绍，康美镇党委组织委员林妙芳，康美镇妇联主席杨珍参加走访活动。

在福建利豪电子科技股份有限公司，郑玉宝执行副会长在傅燕燕总经理的陪同下，参观企业生产车间，了解生产情况。自2003年创立至今，作为一家专业研发、生产电子基材——覆铜板的国家级“高新技术企业”，企业始终坚守在这个对普通消费者来说稍

显“冷门”的领域里深耕。吕副会长、郑副会长充分肯定傅总经理做为“创二代”在继承发扬父辈艰苦创业精神的同时，善于学习，勇于创新，以女性特有的细腻与敏锐，让家族企业展现出新面貌。

吕炜民执行副会长还与大家商讨近期拟举办商道论坛事宜。

晋江企联组织部分企业家到泉港考察交流

日前，为纪念“3.24 企业家活动日”三十七周年，晋江市企联方玉銮会长带领晋江近 50 位企业家到泉港考察交流。泉州市企联蒋文博执行副会长应邀参加活动。

考察团一行在泉港区企联陈秀清会长等人的陪同下先后参观了泉港锦绣广场、福建联合石化有限公司、泉港石化园区和北大培文外国语学校。泉港区城市建设的日新月异、城市形象和品位的不断提升以及泉港区经济的蓬勃发展都给考察团留下了深刻印象，大家对泉港的特色产业——石化有了更深的认识。

参观后，晋江、泉港两地企联及企业家们在北大培文学校座谈交流。陈秀清会长代表泉港区企联致欢迎词，欢迎来自晋江经验发源地的晋江企联和晋江企业家们到泉港传经送宝，方玉銮会长对泉港区企联的精心组织和热情接待表示感谢，希望借此机会加强两地企业的互相交流、互相学习。座谈会上，泉港区石化研究院陈登龙院长、北大培文学校路露执行校长、闽运兴物流李德苗总裁、宇泰净水设备总经理张洁等企业家进行了经验分享，交流了各自单位（企业）的情况。两地企业家表示，将进一步深入

交流，寻求合作，共同发展。

蒋文博执行副会长充分肯定了互访交流的形式，他指出，泉港、晋江两地产业各有特色，互补性强，通过互访交流有助于两地企业家互通有无、相互学习、取长补短，从而促进更多的合作。他表示，泉州市企联将继续推动与县（市、区）企联舞台共建、资源共用、效益共享，共同搭建好企业家交流互动平台，让市、县两级企联的会员企业、企业家来唱戏，多交流、多互动，互相学习，共同提高。